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Besvarelse af spørgsmål nr. 1174 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 1174 (Alm. del), som Folketin-

gets Retsudvalg har stillet til justitsministeren den 15. august 2023. Spørgs-

målet er stillet efter ønske fra Mette Thiesen (DF). 
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 Side 2/2 

Spørgsmål nr. 1174 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 

 

”Vil ministeren kommentere artiklen »Butikstyvene er på spil 

mere end 18 gange om dagen: "Træls at ligge søvnløs”«, tv2kos-

mopol.dk, den 11. august 2023, herunder sætningen: »På halv-

andet år er der sket en stigning på 64 procent i antallet af butiks-

tyverier. Det viser nye tal fra Danmarks Statistik«, og vil mini-

steren på baggrund heraf redegøre for, hvilke konkrete initiati-

ver regeringen vil tage til at bekæmpe det stigende omfang, samt 

tilkendegive, om ministeren finder det rimeligt, at udlændinge i 

dag kan få så lav bødestraf for tyveri, at de ikke risikerer udvis-

ning, og at bøden end ikke udløser karens i forhold til »bagatel-

grænsen« for at opnå tidsubegrænset opholdstilladelse og dansk 

indfødsret?” 

 

Svar: 

 

Som det fremgår af mit skriftlige svar til artiklen fra den 11. august i 2023, 

gør det naturligvis indtryk på mig, at antallet af anmeldte butikstyverier er 

steget markant det seneste år. Butikstyveri er til stor gene og skaber utryg-

hed for butiksejere, ansatte og kunder. Derfor bør vi fra politisk side løbende 

overveje, hvordan vi kan styrke indsatsen og dermed få vendt udviklingen. 

 

Jeg mødtes før sommerferien med brancheorganisationen De Samvirkende 

Købmænd for at drøfte, hvordan vi kan håndtere udfordringen med det sti-

gende antal butikstyverier. De Samvirkende Købmænd præsenterede i den 

forbindelse deres ”10-punktsplan mod færre butikstyverier”, herunder et 

punkt om højere bødestraffe, som jeg har med i de videre overvejelser om, 

hvordan vi kan sætte ind over for butikstyveri. 

  

For så vidt angår spørgsmålet om udvisning kan jeg oplyse, at det hører un-

der udlændinge- og integrationsministerens ressort, hvortil jeg må henvise.  
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